Aménagement et mobilité
Depuis le mois de novembre plusieurs réunions ont eu lieu avec les autorités communales et cantonales pour relancer les discussions sur l'avenir de notre quartier. L'objectif visé : un nouveau Plan d'aménagement Localisé pour le Quartier de la Tambourine (PLQ). L'assemblée générale de l'association des habitants (AQT) du mois de mars a pris connaissance des propositions faites par les mandataires des autorités et a confirmé et précisé ses options.
A l'initiative de la Commune de Carouge a eu lieu à la Maison de Quartier le 28 novembre une séance convoquée conjointement par la Commune et l'Etat. Des représentants des associations du quartier y ont été conviés. La responsable du service de l'urbanisme de Carouge, Madame Pascale Lorenz, et le responsable de "notre" PLQ au Département de l'Urbanisme (DU), Monsieur Vincent Scatolin, étaient accompagnés de plusieurs architectes, urbanistes et ingénieurs, tous chargés d'étudier sous un angle ou sous un autre l’aménagement et la mobilité de notre quartier. Ils nous ont invité à préciser nos souhaits et propositions pour le quartier.
Comme convenu, et en réponse à la séance de novembre, le 6 mars, les mandataires ont présenté leurs propositions pour l’aménagement et la mobilité de notre quartier.

Les conclusions des études menées et les propositions formulées allaient dans le sens de nos demandes présentées depuis des années - mise à part la construction d'un troisième bâtiment pour la Haute Ecole de gestion (HEG) !  
L'assemblée générale des habitants du quartier du 19 mars a longuement discuté des différents scénarios de circulation du trafic motorisé et des aménagements autour de la future place centrale. L'avis a été transmis au service de l'urbanisme de la Commune et nous sommes en attente d'une dernière rencontre pour un accord définitif. La conclusion de cette concertation se concrétisera dans la publication d'un nouveau PLQ avant l'été. Une fois le PLQ adopté par le Conseil d'Etat, un concours d'aménagement sera lancé par les autorités. C'est la suite logique, car le PLQ ne fixe que les volumes, les emplacements des bâtiments, mais point l' aménagement proprement dit de l'espace.

Quels sont les termes de cet accord à ce jour ?

· Les Hautes écoles, Université et HEG renoncent à la construction de nouveaux grands bâtiments sur leur site Battelle. Les seules constructions encore envisagées sont des galettes, en partie souterraines, pour accueillir des auditoires. Elles se situeraient entre les bâtiments existants de l'Université (A et D) et de la HEG (F et C). 

· La place centrale à aménager sera une place publique et il n'y aura pas d'espace privatif autour des immeubles des Hautes écoles. Aucune construction souterraine ne dépassera les gabarits des bâtiments existants. En clair, la place centrale sera une place en pleine terre qui peut donc accueillir de grands arbres. 

· Au sud de la place centrale - au pied de la route de La-Tambourine qui longe les LUP et les immeubles en PPE - une petite construction à un seul étage serait prévue qui accueillera des équipements collectifs (café, petit commerce).

· La circulation motorisée et le stationnement seront strictement contrôlés et limités aux ayants droit. 
Trois entrées pour véhicules sont prévues pour le périmètre concerné par le quartier :
- une entrée à la hauteur du rondeau Drize/Troinex pour desservir le parking de l'immeuble de la CIA et le parking public sous immeuble de la HEG en construction (même entrée au sous-sol) ;
- une entrée, déjà existante, à partir de la route de Troinex pour desservir les parkings des immeubles en PPE, des LUP et des immeubles bruns ;
- la dernière entrée est encore en discussion. Pour desservir les parkings de la Cooplog et les parking privés en surface des PPE, les associations AQT et APET privilégient une deuxième sortie sur la route de Troinex. Les ingénieurs de l'Etat souhaitent sortir par le chemin Vert. L'évaluation des deux options est en cours.

Dans tous les cas seront supprimés : les parkings des immeubles étudiants et du bâtiment A de l'Université ainsi que la route qui traverse le parc en bas du quartier.
Il n'y aura pas des bus des TPG qui entreront dans le quartier même, comme cela avait été prévu initialement.

· L'espace qui longe l'école primaire du chemin Vert jusqu'à la place centrale est considéré comme une zone piétonne. Les véhicules qui doivent la traverser pour atteindre un parking souterrain ont l'obligation de se comporter en fonction de cette contrainte. 

Nous avons donc bon espoir que cette concertation entre les habitants et les autorités cantonales et communales - la première depuis que ce quartier accueille des habitants - permet de s'acheminer vers un PLQ qui ouvre de nouvelles perspectives d'aménagement. Le quartier a souffert par le passé d'un traitement peu digne d'une autorité cantonale, qui se laissait enfermer par la logique d'un premier PLQ totalement dépassé et contraire à la qualité de vie des habitants et usagers du quartier. L'AQT a salué ce changement notable.

Les raisons de ce changement d'attitude des autorités sont multiples. Certainement que l'entêtement des habitants et de leurs associations y est pour quelque chose. Un autre élément important est lié au changement du personnel politique à la tête du département et dicastère concerné. Mais, tout cela n'aurait peut-être pas suffi à changer le cours des choses, si l'Université ne s'était pas trouvée dans une impasse budgétaire, qui lui interdit d'investir le pôle Battelle. Eh oui. Ce ne sont pas nos bons arguments mais l'argent, ou plutôt le manque d'argent, qui permet d'envisager un meilleur avenir pour le quartier. A suivre.

Armin Murmann
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